

镇(区)生态环境保护推进会开到攻坚一线 部门协同聚合力 立查立改提实效

记者 许涛

本报讯 近日,长安镇(高新区)召开生态环境百日攻坚现场推进会。镇(区)党委副书记、镇长黄征,党委副书记、管委会副主任徐斌以及相关分管领导,社会治理办公室、规划建设局、经济发展局、小城市管理办、农业农村办、仰山开发建设公司、仰山资产管理公司、综合执法分局、市场监管分局、环保分局等部门负责人参加。

首先进行了现场检查,与会人员前往安澜路南建筑垃圾堆场、中堤河、宝圆工业垃圾暂存点,分别检查建筑垃圾处理、五水共治、工业固废处置等重点工作推进情况。在检查中,大家边走边看,在肯定工作成效的同时,也指出了存在的不足之

处,相关部门负责人现场商议解决对策。

在随后召开的座谈会上,相关负责人介绍了上阶段镇(区)生态环境保护工作的推进情况,并明确下一步攻坚的方向和重点。紧接着,各整治攻坚组先后汇报了近期工作、存在的困难及下一步打算。

据悉,镇(区)生态环境保护百日攻坚行动开展以来,采取边排查边整治的方式,对排查、检查、巡查、督查发现的所有生态环境问题坚持即知即改、立行立改、全面整改。全面强化生态环境问题分析研判、分类指导和协调推进,全面实行问题整改、对账销号。镇(区)还建立专项工作组重点攻坚水环境治理、大气环境治理、工业固废排查整治、建筑垃圾排查整治、生活垃圾排查整治、

重大环保项目推进、重大环保案件打击等重点工作。

最后,各分管领导就做好下一阶段工作提了要求,各部门要进一步提高对生态环境保护的认识,对于发现的问题要及时整改,以点带面、举一反三,对重点工作推进要加强宣传,凝聚合力,总结经验,还要落实督查,确保各项重点工作及时推进,高质量完成。

党委副书记、镇长黄征表示,对待生态环境保护工作,要提高政治站位,深化认识,强化担当;生态环境保护点多面广量大,各部门要突出重点,有的放矢,各专项整治措施要落实到位,推进要深入彻底;各部门还要加强协同合作,形成整治合力,提升攻坚战斗力,切实将各项整治工作落到实处。

慰问教师 送上祝福

记者 林佳冰 通讯员 许爱红 章可人 华丁斐

本报讯 在第35个教师节来临之际,9月9日,长安镇(高新区)班子领导看望慰问工作在第一线的教师们,向他们致以节日问候和美好祝愿。

镇(区)党委书记张国强一行先后来到盐仓小学(含聆涛小学)、启航学校,看望慰问教师,向教师们送上节日的问候。张国强与学校教师亲切交谈,详细了解学校的发展情况,听取教师对教育资源优化提升的建议,并鼓励学校再接再厉,不断提高教育教学质量,推动镇(区)教育事业高质量发展。

镇长黄征一行走访长安镇中心小学,向教师致以节日的问候。随后,黄征一行还来到长安初中(含盐仓校区)、仰山小学、跃翔幼儿园和弥迹顿幼儿园,与教师们深入交谈,详细了解幼儿园办学情况,勉励大家继续为镇(区)教育创造更辉煌的明天。

镇人大主席凌红伟先后来到长安镇辛江中心小学、海宁中学、长安托儿所、长安镇中心幼儿园和长安镇成校看望慰问教师,向教师们送上节日的问候。

举办海宁(欧美)投资洽谈会 高新区拓展对外合作

通讯员 高新

本报讯 近日,2019海宁(欧美)投资洽谈会在上海举行。本次活动由海宁高新区管委会和美商会共同举办,主题为“对接欧美投资·共享全球经济”,旨在通过深度对接欧美知名客商,进一步深化拓展对外合作,共享全球经济发展新机遇。

会上,长安镇(高新区)相关负责人介绍,海宁高新区为省级高新区,地处长三角区域核心地带,是海宁市融杭的桥头堡,是大杭州都市经济圈的后花园,交通便利、区位优势。目前,高新区已在德国、瑞典等多个欧美国家成立招商中心,法国佛吉亚、美国克雷登、德国菲尼克斯、西班牙赛维拉、瑞典兆世达等一大批优质外资项目落户高新区。未来,高新区将提供更广阔的发展空间,构建更多元的发展平台,提升更加完善的配套设施,打造更为优质的营商环境。

运河乡贤

运河诗会、中秋灯会接连上演 打响长安运河文化品牌 古镇保护开发如何“蹄疾步稳” 听听长安乡贤怎么说

记者 许涛

这几日,2019 天籁浙江 系列朗诵活动暨诗路·大运河 海宁长安世界遗产地主题诗会、2019 运河·长安文化旅游艺术节系列活动之古镇中秋灯会等文化活动接连在长安举行,多角度展现了运河古镇丰富的内涵和独特的魅力。

众所周知,大运河(海宁段)作为大运河的重要组成部分,长安闸作为大运河的重要节点,于2014年入选世界文化遗产名录。

近年来,长安以运河文化为基,积极推进区域开放融合,打响运河古镇品牌。在当前杭嘉一体化发展的新形势下,长安古镇保护开发和运河文化传承之路如何才能走得蹄疾步稳?

为此,记者采访了长安镇(高新区)乡贤联谊会的几位乡贤代表,听听他们是怎么说的。

乡贤代表葛曙明:

古镇开发坚持可持续原则

最近的长安中秋灯会办得有声有色,长安古镇开展文化活动要围绕运河文化这条主线,长安自古繁华,两岸灯火、万家辉映的盛景,很大程度上就是得益于运河的存在,我们要从文化的时空上实现跨越,将运河文化的历史遗存保护好、挖掘好,充分展示出来。

从古镇街区的建设上看,近年来的修缮改造卓有成效,有明清风貌有民国风情,也很注重细节,记录了一段段历史,展现了长安历史遗存的丰富性。今后要保持物质文化遗产和非物质文化遗产“齐头并进”,体现开发保护的整体性。

整个古镇的开发,要坚持可持续原则,在业态的引入方面要科学、健康,更要

增强后劲。一个街区如果居民没有了,人气没有了,就没了可持续发展的活力。在策划活动和引入项目之时,要思考不能和现代人的真实生活相剥离,只有符合现代人生活需求的一些项目,才会有生命力。

乡贤代表高建林:

深入研究挖掘运河文化

长安镇(高新区)对保护运河和古镇,传承运河文化,在前期已经做了很多工作,取得的成效大家有目共睹。但对于如何继续做好传承与保护,我觉得还任重道远。

长安的运河文化还得深入挖掘和研究。除研究隋、唐、宋、元时期的坝闸文化外,还需深入挖掘其漕运物流文化;深入挖掘明清时期的商业文化和市井文化,并融入古镇建设。

长安由大运河带来的生活方式、行为习惯、文化状态都有与众不同的一面。在做好大运河主体的遗产保护、历史街区保护的同时,还要做好间接的非物质文化遗产保护,如长安的端午文化,赛龙舟,祭河神、灯会、皮影戏等民俗文化,目前有的已处在濒危状态,要加强保护,让它们“复活”并走向健康发展。

保护运河文化,也要充分发挥其作用,要以大运河文化建设为引领,带动本镇生态旅游、文学艺术、文化产业的发展,如传统戏曲、特色食品、旅游产品、古镇商业等,进一步丰富大运河的文化产业,完善古镇商贸功能,为运河文化渗入新的活力。

乡贤代表蔡荣明:

文化传承要“广而告之”

在打造运河古镇中,文化的传承很重要,要寻根溯源,提炼运河文化。之后的

关键在于如何践行,如何通过一些载体,一些活动,或者是某种体系,让运河文化深入人心。

我觉得可以借助学校的力量来推动实现,比如开设一些有关运河文化寻踪的拓展课程,让运河文化的根扎在孩子心中,同时小手牵大手,做好相应的宣传,这也是在做文化的传承工作。传承必须要让下一代知晓。

其实,古镇的打造也是在传承历史文化,关键也要溯源。只有在这种文化追寻的背景下,进行统一规划,方能突出重点。然后是打造一些旅游景点,如乌镇、西塘那样,最后实现文化之传承,这是一个了不起的工程。

乡贤代表方林峰:

凸显一种“慢”的特性

近年来长安古镇的喜人变化,大家都看在眼里。当前,长安的融杭发展,也振奋人心,其实在历史文化方面,长安与杭州血脉相依,特别是因为大运河的存在,使得这种联系更加紧密。

今后应当继续加强这种联系,可以文化先行,通过一些好的载体促进两地文化走亲交流。还可以策划学术上的走亲,借助长安两所大学的学术优势,与杭州加深交流融合,让学子们接受运河文化的熏陶,打开眼界和胸怀,为长安古镇的发展带来反哺作用。

古镇建设应坚持多元化。一座古镇首先是要有原住民,这样才有生机,然后文化的传承,商业的引入,都要体现融合性,展现出“慢”的生活气息,让当地的人和外来的人一进入古镇就能改变忙碌的状态,带着舒适的心情,心甘情愿地在这里消费,在这里度过美好时光。我想,这样的古镇开发是成功的。